

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ПРИЗЫ ТУРСЛЁТА — ВОСПИТАНИКАМ ДЕТСКОГО ДОМА

Команда Колпнянского района, занявшая второе место на областном туристическом слёте "Багряные листья", прошедшем недавно в Кромском районе, выигранные призы передала воспитанникам Колпнянского детского дома.

ДОМ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

В октябре в посёлке Хотынец ОАО "Орёлстрой" начнёт строительство 36-квартирного жилого дома в рамках приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жильё — гражданам России".

ЗИМА СТРОЙКЕ НЕ ПОМЕХА

В Залегощии на территории Центральной районной больницы возводятся специальный шатёр, под которым зимой начнется строительство православного храма Богоявления.

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Руководитель ООО МТС "Змиевка", работающего под началом инвестиционной компании "АМС-Агро", Н.Н. Дрожжин доложил Е.С. Строеву о том, что к концу следующей недели в н.п. Нахлестово начнется строительство свинокомплекса, рассчитанного на 54 тысячи голов.

Также Егора Семеновича заинтересовало положение дел в агрофирме "Нива-Никольское", в частности, ожидаемая средняя урожайность зерновых.

Губернатор остался неудовлетворен и низкую урожайность в этой агрофирме "Орловский Нивы" отнес к просчетам головной компании.

Активно ведутся сев и уборка зерновых в Глазуновском районе, где также побывал губернатор. В ближайшие дни земледельцам придется поднапрячься: из запланированных 10 тысяч гектаров озимых засеяно только четверть площадей.

Егор Семенович осмотрел поля сахарной свеклы филиала № 3 ООО "Орловский лидер". Свекла посеяна более чем на 2,5 тысячи гектаров. Ожидаемая средняя урожайность — 450 — 470 центнеров с гектара.



Фото Сергея МИРОНОВА.

ОБ ОРЛОВСКОМ ЗЕРНЕ И «БАРОМЕТРЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ»

Малоархангельская земля встретила губернатора хорошей погодой, а свекловичные поля филиала № 6 "Орловский лидер" — высокими кагатами уборной сахарной свеклы.

Егор Семенович не удержался от соблазна и проехал на комбайне вместе с механизатором. — Это не комбайн, а сказка, — сказал губернатор.

Глава Малоархангельского района П.В. Заложных отметил, что с приходом инвесторов производство сахарной свеклы в районе вышло на самый высокий уровень.

Заслуженный агроном РФ И.В. Шалимов, известный в районе специалист по сахарной свекле, исполнил этой культуре целый "гимн", называл ее "барометром земледелия" и с оптимизмом рассуждал о том, что добиться сегодняшних результатов удалось благодаря современным технологиям.

Егор Семенович очень эмоционально отреагировал на увиденное в Малоархангельском районе: — Наконец-то на наши поля пришла техника, благодаря которой мы можем в разы увеличивать объемы производства сахарной свеклы, — сказал губернатор.

В Малоархангельском районе Е.С. Строев побывал на площадке, подготовленной под строительство кирпичного завода.

Минеральные ресурсы? По подсчетам владельца компании В.С. Артемова, нужно вложить в строительство не менее 30 миллионов евро.

Владделец компании "Международные минеральные ресурсы" В.С. Артемов

Е.С. Строев побывал в Колпнянском районе, ознакомился с ходом уборки зерновых, сева озимых.

Планируем получить в среднем по 400 центнеров с гектара, — сказал И.В. Боханцев.

Около семи тысяч гектаров в Колпнянском районе арендует ЗАО "Юность".

Е.С. Строев подчеркнул, что в целом земледельцы области справляются с поставленными задачами благодаря использованию современных прорывных технологий в растениеводстве.

УКРАИНСКИЙ ИНВЕТОР НА ОРЛОВЩИНЕ — ДОМА

Как сообщил на состоявшемся по этому случаю заседании коллегии области В. Артемов, объем инвестиций в проект составит миллиард рублей, а срок его реализации — 18 месяцев.

Залежи тугоплавких глин в Малоархангельском районе, по сообщению заместителя руководителя службы по контролю в сфере экологии и использования земель сельскохозяйственного назначения Н.П. Турбарова, расположены на площади 128 кв. км.

Областные службы — землеустроители, энергетики, геоэкологи, а также железнодорожники — со своей стороны обещали без проволочек обеспечить "зеленую улицу" для реализации перспективного проекта.

Завод по строительству керамических стройматериалов с выходом на намеченную мощность обеспечит 500 рабочих мест в районе, существенно пополнит налоговую базу.

Примечательно, что на вопрос журналистов, почему выбор инвестора пришелся именно на Орловщину, В. Артемов ответил, что его родные корни, как и корни украинского премьер-министра В. Януковича, орловские.

Т. ПАВЛОВА.

КОГДА ДОВЕРЯЮТ МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Колосова обсуждала с главой районной администрации Ю.Н. Ревиным, с руководителями школ, домов культуры, библиотек, других организаций, находящихся на территории этого сельского поселения, как найти дополнительные средства на содержание перенесенных объектов.

Встречаясь с коллегами из других районов, Лидия Ивановна не раз замечала их растерянность, когда разговор заходил о практике работы по закону о местном самоуправлении.

Поэтому Колосова предложила: а что если мы обратимся к людям, проживающим на территории Навесненского сельского поселения? Может быть, они со-

блюдать внести свою лепту в создание общей народной копилки, средства которой могли бы использоваться на проведение в порядок братских захоронений, срочный ремонт какого-то участка водопровода, сельской дороги или на починку крыши Дома культуры?

Села Навесное, Круглое, Вязовая Дубрава, входящие в состав этого поселения, считаются в Ливенском районе наиболее отдаленными. От здания администрации этого поселения до Ливен — 30 километров.

С 1 мая 2006 года, например, в штат администрации Навесненского сельского поселения, как и в других поселениях района, принят на работу ведущий специалист по ЖКХ, чтобы он следил за состоянием этой сферы и вовремя принимал решения.

Жители вместе с Л.И. Колосовой радуются, что в этом году за счет районного бюджета отремонтирован спортивный зал в Круглянской средней школе. С помощью федерального бюджета пере-

дены на газ отопление в Навесненской средней школе. Выделено 100 тыс. рублей из районного бюджета на ремонт фельдшерско-акушерского пункта в Вязовой Дубраве.

Одна из проблем, которую приходится решать представителям власти Навесненского сельского поселения, — поиск дополнительных средств на содержание Домов культуры и библиотек.

Администрация сельского поселения заключила также договор с ООО "Дорожник", созданным на базе районного МУЖКП, по обслуживанию поселковых дорог.

И это, как заметила Лидия Ивановна, всех подтягивает. За работу по благоустройству по итогам прошлого года Навесненская сельская администрация заняла второе место в районе.

Всей обращаются жители, которые хотят взять кредиты для своих личных подсобных хозяйств в рамках национального проекта "Развитие АПК".

Конечно, проблем у нас остается много, — говорит Л.И. Колосова. — Но я ответственно заявляю, что наши жители доверяют власти — и сельской, и районной, и областной.

Лидия Ивановна была признана одной из победительниц областного конкурса "Женщина-директор 2005 года".

Л. ОРЛОВА.

СДАЛСЯ, КОГДА ЗАМЁРЗ

Четыре часа просидел на железном столбе посреди озера злоумышленник, убегавший от шаблыкинских милиционеров.

Информангентство "Орловской правды".

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРАБИЛЕТЫ ПРОДАНЫ.
КОНЦЕРТА НЕ БУДЕТ

75 тысяч рублей выудили мошенники у орловских поклонников группы "Фабрика".

По сообщению пресс-службы УВД области, молодежь откликнулась на призыв афиш посетить концерты группы "Фабрика", которые якобы должны были состояться 18 — 19 сентября во Дворце культуры железнодорожников.

Эта информация оказалась обманом. Фальшивые билеты стоили от 250 до 500 рублей. Мошенники успели собрать с орловских поклонников популярной группы 75 тысяч рублей. Вчера был задержан один из распространителей билетов.

ПУТЕШЕСТВИЯ
ПО ФОТОГРАФИЯМ

"Дни районов в фотовыставках" — такой цикл экспозиций представили Орловский областной краеведческий музей совместно с Союзом журналистов Орловской области.

Открывала новый проект выставка "День Болховского района", на которой были показаны работы фотокорреспондента районной газеты "Болховские курьезы". В эти дни посетители музея могут ознакомиться с фотовыставкой Урицкого района, посвященной 75-летию газеты "Новая жизнь" и 40-летию творческой деятельности фотокорреспондента этой газеты Анатолия Бурцева. Он работает в районе с 1966 года. Анатолий Федорович — один из немногих фотокорреспондентов, награжденных знаком "Отличник печати СССР".

Следующие экспозиции будут посвящены 45-летию Орловского фотоклуба и Новосильскому району. В декабре планируется разместить выставку, посвященную дню города Ливны.

Продолжительность каждой выставки — три недели.

НОВИНКИ "ГАММЫ"

С 19 по 22 сентября ОАО "Гамма" примет участие в XXVII Федеральной оптовой ярмарке товаров и оборудования текстильной и легкой промышленности в Москве.

Неоднократно фабрике присваивалось звание "Лучшее предприятие года". И каждый раз коллектив ОАО "Гамма" представляет новинки своего производства, которые завоевывают самые высокие оценки специалистов и потребителей.

РАБОТА УЧЁБЕ
НЕ ПОМЕХА

С началом учебного года подростковый экологический отряд Заводского района продолжил работу в свободное от школьных занятий время.

На работу ежедневно ходят до 12 подростков. В течение двух часов (с 14.30 до 16.30) они участвуют в благоустройстве района: метут улицы, вывозят мусор и скошенную траву, ликвидируют свалки. За этот труд администрация города выделяет им ежемесячную зарплату в размере 550 рублей, а центр занятости района перечисляет им дополнительно на книжку 1100 рублей. Это самая большая доплата за работу в экоотряде по городу. Поэтому многим подросткам, желающим потрудиться в Заводском районе, отказывают в рабочем месте и отправляют их прошения в экоотряды других районов, где сумма доплаты за ежемесячную работу составляет 450 — 550 рублей. Благодаря активной работе организаторов в Заводском районе летом этого года в экоотрядах работало 170 ребят. В основном — это подростки из малообеспеченных семей.

МИЛИЦИЯ
ОТСТРЕЛИВАЛАСЬ
ОТ ПСА

В Орле участились случаи нападения бродячих собак на прохожих.

На прошлой неделе в частный сектор Северного района выезжали спасатели МЧС, чтобы усыпить взбесившегося пса.

А вчера у дома № 122 по Карачевскому шоссе перепуганные жильцы попросили милиционный патруль прогнать со двора агрессивную дворнягу. Табелные баллончики с "черемухой" лишь разозлили животное. Собака набросилась на милиционеров, и им пришлось застрелить животное.

Информгентство
"Орловской правды".

ВОПРОСЫ
ПРЕЗИДЕНТУ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

— Уважаемый Владимир Владимирович! В какие сроки намечается упорядочение денежного содержания гражданских государственных служащих федеральных территориальных органов власти и их пенсионного обеспечения. 3 года не увеличивали надбавку, за это время инфляция увеличилась на 40%.

— Пенсии за выслугу лет федеральным государственным служащим назначаются в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" (далее — Закон от 15.12.2001 г.).

Назначение указанных пенсий производится централизованно Пенсионным фондом Российской Федерации, а его территориальные органы производят выплату уже назначенных пенсий на основании платежных поручений.

Пенсии федеральных государственных служащих, назначаемые в соответствии со ст. 7 вышеуказанного закона, индексируются при централизованном повышении денежного содержания (денежного вознаграждения) федеральных государственных служащих в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (ст. 25 Закона от 15.12.2001 г.). Порядок индексации указанных пенсий определяется соответствующим нормативно-правовым актом Правительства Российской Федерации. При этом территориальные органы Пен-

сионного фонда Российской Федерации также производят только выплату пенсий в новых размерах на основании платеж-



ных поручений, поступающих из Пенсионного фонда.

— Будет ли назначена справедливая пенсия северянам, переехавшим в Центральное Черноземье? Мы переехали в город Орел 5 лет назад, а до этого жили в Иркутской области в городе Усть-Илимске на протяжении 35 лет. Пенсию получаем, как будто всю жизнь жили на юге. Районный коэффициент платили 1,6, а пенсию насчитали из расчета 1,4. Почему?

— Согласно пункту 2 статьи 30 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" при определении расчетного размера трудовой пен-

сии учитывается отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в Рос-

сийской Федерации, которое устанавливается путем деления среднемесячного заработка пенсионера за соответствующий период на среднемесячную заработную плату в стране за тот же период и учитывается в размере не свыше 1,2.

Повышенное отношение среднемесячного заработка застрахованного лица к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации применяется для мужчин, достигших возраста 55 лет, и для женщин, достигших возраста 50 лет, если они по состоянию на 1.01.2002 г. проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и имеют на указанную дату стра-

ховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет, независимо от места их жительства, в следующих размерах:

— не свыше 1,4 — для лиц, которым к заработной плате установлен районный коэффициент в размере до 1,5;

— не свыше 1,7 — для лиц, которым к заработной плате установлен районный коэффициент в размере от 1,5 до 1,8;

— не свыше 1,9 — для лиц, которым к заработной плате установлен районный коэффициент в размере от 1,8 и выше.

При этом, если установлены разные районные коэффициенты к заработной плате, учитывается коэффициент к заработной плате, действующий в данном районе или местности для рабочих и служащих непромышленных отраслей. Во всех случаях определения повышенного отношения заработка применяется районный коэффициент, установленный органами государственной власти СССР или федеральными органами государственной власти Российской Федерации.

На территории Усть-Илимского района Иркутской области к заработной плате работников непромышленных отраслей установлен районный коэффициент в размере 1,3. Следовательно, отношение заработной

платы при определении расчетного размера трудовой пенсии в данном случае будет учитываться в размере 1,4.

— Господин президент! Считаете ли Вы социально справедливым, что в результате монетизации льгот и выплат "президентских" денег произошло расслоение стариков-пенсионеров, переживших ужасы войны в оккупации и на линии фронта, и не понавших в число малолетних узников войны (тех, кого угнали из дома, например, в Белоруссию). Война пришла в их дом, и издевательства, унижения, голода и бомбежек на их долю выпало не меньше. Теперь разница в пенсии: 2800 у одних и более 7000 — у других. Спасибо за ответ.

— Постановлением Орловского областного Совета народных депутатов от 9 июня 2006 года № 52/1143-ОС "О законодательной инициативе Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О ветеранах" предложено внести изменения в Федеральный закон "О ветеранах". В частности, лицам, родившимся после 1 января 1928 года и проживавшим во время Великой Отечественной войны на оккупированных территориях СССР (дети войны), предложено установить ежемесячную денежную выплату в размере 1000 рублей.

Проект указанного закона направлен в Государственную Думу и Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, а также в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать законодательную инициативу Орловского областного Совета народных депутатов.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ КРАСКИ
СТАРОЙ
ОРЛОВСКОЙ
ПАЛИТРЫ

Ельце, например, имелась своя типография, где издавались три газеты.

Орловская организация кадетской партии состояла из небольшого числа партийных функционеров и массы сочувствующих, которые активизировались во время выборов. В годы первой русской революции орловские кадеты насчитывали около 470 человек. Больше всего кадets было в Орле, поскольку именно здесь была сосредоточена основная масса интеллигенции, являвшейся главной опорой партии. В 1907 г. от кадетской партии был избран членом II Государственной думы Ф.В. Татаринцев. Орловские кадеты, следуя в целом руководящей линии партийного центра, прекрасно осознавали свое положение в губернии. Они были поставлены в условия постоянного противостояния как с правыми организациями, так и левыми — эсерами. Между тем активной поддержки у населения кадеты не встречали.

Как и центральное руководство партии, орловские кадеты обсуждали проекты либерального переустройства России. В центре их внимания был аграрный вопрос. Среди орловских кадets были сторонники частичной конфискации помещичьих земель. Они предлагали снизить предел неотчуждаемой помещичьей земли до 150 десятин для черноземной полосы, тогда как центральная программа устанавливала предел в 500 десятин. Выступая против насильственного разрушения общины, орловские кадеты полностью поддерживали столыпинскую переселенческую политику. Будучи сторонниками легальных методов политической борьбы, кадеты оказались практически неспособными работать в условиях роспуска дум и репрессий.

В дни обнародования в губернии Манифеста 17 октября 1905 года впервые заявили о себе орловские монархисты. С их стороны последовало яростное сопротивление оглашению этого документа. Октябрьские дни революционного 1905 г. омрачились и еврейскими погромами в Орле и уездных городах. Губернию захлестнула волна "патриотических" демонстраций под лозунгом "Да здравствует самодержавие!"

Неприязнь черносотенцев вызвала и интеллигенция. Она, "образованная" и "ученая", была повинна в колебаниях вековых устоев монархического порядка. Кто же

ловные элементы. Орловские монархисты сразу обзавелись и собственным печатным органом — им стала газета "Орловская речка".

С осени 1906 г. их берет под свое крыло общерусская монархическая партия "Союз русского народа". Однако новый статус орловских монархистов не придал им политического веса в губернии. На выборах в Государственную думу крестьяне, на которых так рассчитывали монархисты, более поверили либеральным и революционным обещаниям левых, чем заявлениям правых охранителей монархии.

Даже такая небольшая зарисовка политической жизни орловской провинции показывает, что хотя центр общественной жизни России традиционно находился в столице, было бы не правильным считать региональные процессы лишь отражением столичных. Более того, как раз наоборот: именно на местах видны те смыслообразующие элементы политической системы страны, которые лишь аккумулируются на столичном уровне.

Сегодня, как и столетие назад, судьбы политических партий различны. Одни партии распадаются, просуществовав лишь несколько месяцев, другие управляют государствами многие десятилетия. Результатами деятельности одних являются прогресс и процветание государства, другие своим нахождением у власти накладывают лишь негативный отпечаток на историю страны. Тем не менее в каждом из этих случаев исход зависит от рядовых избирателей, которые, поддерживая партию, тем самым продвигают ее политическую жизнь.

Современные события как в России, так и во всем мире наглядно демонстрируют, что политическая борьба с активным участием политических партий продолжается. А периоды стабилизации здесь можно рассматривать как периоды затишья в этой борьбе. Тем не менее именно цивилизованные способы борьбы за власть и участие в политической жизни могут оградить наше общество от попыток проявления произвола и анархии.

А. МИНАКОВ.
Кандидат исторических наук.

В СТРАНЕ И МИРЕ

МИНОБОРОНЫ
ЗАКУПАЕТ "ЯКИ"

Авиакатастрофа испытательного самолета Як-130 под Рязанью, которая произошла в июле этого года, не повлияла на принятие решения о серийных поставках этого самолета для нужд Минобороны, заявил вчера глава этого ведомства Сергей Иванов.

"Министерство обороны подтверждает закупку установочной партии в количестве 12 самолетов Як-130, которые будут закуплены до конца 2007 года, а с начала 2008 года, после принятия их на вооружение, начнется плановая поставка Як-130 в воинские части", — сказал Иванов.

СТУДЕНЧЕСКАЯ
ПРОВОКАЦИЯ

12 сентября украинские СМИ распространили информацию о том, что апелляционный хозяйственный суд Севастополя постановил изъять из ведения Министерства обороны России маяки, используемые Российским Черноморским флотом.

Впрочем, на этот раз очередного обострения российско-украинских отношений удалось избежать. Выяснилось, что информация о судебном решении оказалась провокацией молодежной украинской организации "Студенческое братство", известной тем, что весной нынешнего года ее активисты устраивали пикеты возле черноморских маяков, а некоторые из этих объектов студенты пытались даже захватить.

Украина не раз заявляла, что Черноморский флот незаконно контролирует маяки, однако Россия настаивает, что они были переданы ей на основании договора об аренде.

ТЕРАКТ В ТУРЦИИ

Очередной взрыв в Турции — в городе Диярбакыр на юго-востоке страны. Есть погибшие и раненые.

Взрыв прогремел недалеко от здания начальной школы в одном из районов города. Погибли 11 человек, среди которых — дети. Более десяти человек получили ранения. Состояние некоторых тяжелых.

Ответственность за взрыв пока никто на себя не взял, но аналитики склоняются к тому, что это может быть дело рук запрещенной в стране Курдской народной партии.

Это самый крупный теракт в Турции с начала года. Всего же за этот год в Турции прогремели 16 взрывов. В результате погибли 12 человек. Ответственность за все эти теракты взяла на себя курды.

ЭКСТРЕМИСТЫ
"ОТМЕТИЛИ"
СВОЙ ПРАЗДНИК

Около 50 человек, среди которых 40 полицейских, получили ранения в результате массовых беспорядков, которые третий день продолжаются в Сантьяго в связи с годовщиной военного переворота 1973 года.

Накануне экстремисты ограбили здесь несколько магазинов и забросали самодельными бомбами полицейскую машину. В результате перестрелок были случайно ранены двое детей. На юге Сантьяго в ночное время преступники подожгли школу.

Около 300 участников беспорядков были задержаны. Преступные акции продолжаются в Чили вопреки многочисленным призывам правительства мирно отметить очередную годовщину переворота.

НАЛОГОВЫЙ СБОЙ

В Бельгии из-за компьютерного сбоя 16 человек получили счета по оплате налогов на общую сумму около 188 миллионов евро.

Общая же сумма ошибочно выставленных физических лицам счетов превысила 883 миллиона евро.

Одному из налогоплательщиков пришел счет на 53,4 миллиона евро, тогда как в действительности он должен был заплатить лишь полторы тысячи.

Выяснилось, что на момент выставления счетов в электронной системе налоговой службы были отключены специальные фильтры, исключающие подобного рода технические сбои.

ЧП НА ЧЕЧЕНО-
ИНГУШСКОЙ ГРАНИЦЕ

Вчера на административной границе Чечни и Ингушетии на КПП произошла перестрелка. В результате погибли пять и ранены 11 милиционеров.

В МВД Чеченской Республики так комментируют это происшествие: "Возвращавшиеся с оперативного задания бойцы чеченских подразделений были встречены шквальным огнем на КПП. Стреляли сотрудники МВД ингушской милиции".

На месте трагедии находятся руководители чеченских правоохранительных структур. Среди погибших четверо сотрудников чеченского ОМОНа и один милиционер из полка имени Ахмада Кадырова.

По данным правоохранительных органов, с ингушской стороны в результате инцидента погибли двое и ранены семь милиционеров.

Проводится расследование, заведено уголовное дело.

По сообщениям
информгентства.